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Q1. दो ᳞िᲦयᲂ को ᮧ᭜येक को 43,892 ᱧपये कᳱ समान रािश 3 वषᭅ के िलए एक को वाᳶषक 30% साधारण 
᭣याज कᳱ दर से और दसूरे को वाᳶषक 30% चᮓवृि᳍ ᭣याज कᳱ दर से उधार दी जाती ह.ै  इस 3 साल कᳱ 
अविध मᱶ ᮧा᳙ चᮓवृि᳍ ᭣याज, साधारण ᭣याज स ेᳰकतने ᮧितशत अिधक है?  
(a)33% 
(b)35% 
(c)37% 
(d)30% 
(e)43% 
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Q2. उदय 1200 ᱨपए का उधार दतेा है. कुछ रािश वह साधारण ᭣याज कᳱ 4% वाᳶषक दर पर और शेष 
रािश साधारण ᭣याज कᳱ 5% वाᳶषक दर पर उधार देता ह.ै 2 वषᲄ के बाद, उसे ᭣याज के ᱨप मᱶ 110 ᱨपए 
ᮧा᳙ होते ह.ᱹ तो 4% और 5% कᳱ दर से उधार दी जान ेवाली रािश ᮓमश: ᳰकतनी ह?ै   
(a) Rs 500, Rs 700 
(b) Rs 400, Rs 800 
(c) Rs 800, Rs 300 
(d) Rs 1100, Rs 1100 
(e) Rs 1000, Rs 1100 
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Q3. दो वषᲃ के िलए चᮓविृ᳍ ᭣याज दर पर और चार वषᲃ के िलए साधारण ᭣याज दर पर उधार दी गयी 
रािशयᲂ का अनुपात 6:5 है, ᳰदया गया ह ैᳰक दोनᲂ के िलए ᭣याज दर समान ह.ैयᳰद ᮧा᳙ ᭣याज बराबर ह,ै तो 
᭣याज दर ᭄ात कᳱिजय?े  
(a) 145% 
(b) 122.22% 
(c) 135% 
(d) 133.33% 
(e) 143.33% 
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Q4. रिव ने पहले तीन वषᲄ के िलए 4 ᮧितशत वाᳶषक दर पर, अगले दो वषᲄ के िलए 8 ᮧितशत वाᳶषक दर 
पर और 5 वषᲄ से अिधक कᳱ अविध के िलए 9 ᮧितशत वाᳶषक दर पर कुछ पैस ेउधार िलए। यᳰद वह 7 वषᭅ के 
अंत मᱶ 19550 ᱧपये का कुल साधारण ᭣याज चुकाता है, तो उसन ेᳰकतना पैसा उधार िलया था? 
(a) Rs 39500 
(b) Rs 42500 
(c) Rs 41900 
(d) Rs 43000 
(e) Rs 34000 
L1Difficulty 2 
QTagsSimple Interest 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q5. एक 16800 ᱧपये कᳱ रािश को दो भागᲂ मᱶ िवभािजत ᳰकया गया है। एक भाग 6% ᮧित वषᭅ के साधारण 
᭣याज पर और दसूरा 8% ᮧित वषᭅ कᳱ दर से उधार ᳰदया जाता ह।ै 2 वषᲄ के बाद ᮧा᳙ कुल रािश 19000 
ᱧपए ह।ै 6% कᳱ दर से साधारण ᭣याज पर उधार दी गई रािश ᳰकतनी ह?ै 
(a) Rs 12200 
(b) Rs 12000 
(c) Rs 11000 
(d) Rs 10000 
(e) Rs 14500 
L1Difficulty 2 
QTagsSimple Interest 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q6. एक ᳞िᲦ के पास 9000 ᱨपये ह,ै िजसमᱶ से कुछ बकᱹ A मᱶ 6% साधारण ᭣याज दर पर जमा करता ह ै
और शेष को बᱹक B मᱶ 8% साधारण ᭣याज दर पर जमा करता ह.ै यᳰद वह तीन वषᭅ मᱶ कुल 1800 ᱨपये का 
कुल ᭣याज अᳶजत करता है. तो 6% पर िनवेश कᳱ गई रािश ᳰकतनी ह?ै  
(a) Rs. 3000   
(b) Rs. 6000 
(c) Rs. 4000 
(d) Rs. 4500 
(e) Rs. 5400 
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Q7. एक ᭭टीमर एक बंदरगाह से दसूरे तक धारा के अनुकूल 4 घंटे मᱶ जाता ह.ै वह समान दरूी को धारा  के 
ᮧितकूल 5 घंटे मᱶ तय करता ह.ै यᳰद धारा कᳱ गित 2 ᳰकमी ᮧित घंटे ह,ै तो दोनᲂ बंदरगाहᲂ के बीच कᳱ दरूी 
᭄ात कᳱिजय?े 
(a) 80 ᳰकमी 

(b) 60 ᳰकमी 



(c) 70 ᳰकमी 

(d) 50 ᳰकमी 

(e) 75 ᳰकमी 
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Q8.  एक नाव एक िनि᳟त दरूी को धारा के ᮧितकूल तय करने मᱶ  528 िमनट का समय लेती ह,ै जबᳰक समान 
दरूी को धारा के अनुकूल तय करने मᱶ उसे 240 िमनट का समय लगता ह.ै नाव कᳱ गित और पानी कᳱ गित के 
बीच का ᮓमश: अनुपात ᳰकतना ह?ै  
(a) 2 : 1  
(b) 3 : 2   
(c) 8 : 3  
(d) 3 : 8 
(e) 5 : 9 
L1Difficulty 2 
QTagsBoat And Stream 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q9. मोटरबोट कᳱ गित का धारा कᳱ गित से अनपुात 36: 5 है. मोटरबोट धारा के अनकूुल 5 घंटे 10 िमनट तक 
चलती ह.ै वापस आने मᱶ मोटरबोट ᳇ारा िलया गया समय ᭄ात कᳱिजय?े 
(a) 5 घंटे 50 िमनट 

(b) 6 घंटे 

(c) 6 घंटे 50 िमनट 

(d) 12 घंटे 10 िमनट  

(e) इनमᱶ स ेकोई नहᱭ 
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Q10. ई᳡र एक नौका चला रहा ह.ै वह धारा के अनुकूल जाने मᱶ धारा के ᮧितकूल जाने कᳱ तुलना मᱶ आधा 
समय लतेा ह.ै शांत जल मᱶ नाव कᳱ गित का धारा कᳱ गित से अनुपात ᳰकतना है?  
(a) 2 : 1  
(b) 5 : 1   
(c) 7 : 1  
(d) 3 : 1  



(e) 1 : 3 
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Q11. कमल धारा के अनुकूल एक िनि᳟त दरूी को 12 घंटᲂ मᱶ तय कर सकता ह ᱹऔर समान दरूी को तय करते 
ᱟए 18 घंटे मᱶ वापस आ सकता ह.ᱹ यᳰद धारा कᳱ गित 6 ᳰकमी ᮧित घंटा ह,ै तो शांत जल मᱶ कमल कᳱ गित 
᭄ात कᳱिजय?े 
(a) 30 ᳰकमी ᮧित घंटा 

(b) 35 ᳰकमी ᮧित घंटा 

(c) 28 ᳰकमी ᮧित घंटा 

(d) 25 ᳰकमी ᮧित घंटा 

(e) 22 ᳰकमी ᮧित घंटा 
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Q12.  एक ᮝेन पहले 10 िमनट मᱶ 20 मीटर / सकंेड कᳱ गित से याᮢा करती ह,ै अगल े10 िमनट मᱶ 8.5 ᳰकमी, 
अगले 10 मᱶ 11 ᳰकमी, अगले 10 िमनट मᱶ 8.5 ᳰकलोमीटर और अगले 10 िमनट मᱶ 6 ᳰकमी कᳱ दरूी तय 
करती ह.ै दी गयी याᮢा के िलए ᮝेन कᳱ औसत गित(ᳰकलोमीटर ᮧित घंटा मᱶ) ᳰकतनी ह?ै 
(a) 42 ᳰकलोमीटर ᮧित घंटा 
(b) 35.8 ᳰकलोमीटर ᮧित घंटा 
(c) 55.2 ᳰकलोमीटर ᮧित घंटा 
(d) 46 ᳰकलोमीटर ᮧित घंटा 
(e) 45.5 ᳰकलोमीटर ᮧित घंटा  
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Q13. शता᭣दी ए᭍सᮧेस एक ᭡लेटफॉमᭅ और एक पुल को ᮓमशः 18 और 32 सेकंड मᱶ पार करती ह.ै ᮝेन कᳱ गित 
और ᮝेन कᳱ लंबाई ᮓमशः 45 ᳰकमी ᮧित घंटे और 140 मीटर है. ᭡लेटफामᭅ कᳱ लबंाई, पुल कᳱ लबंाई से 
लगभग ᳰकतनी ᮧितशत कम ह?ै  
(a) 72% 
(b) 67% 
(c) 82% 
(d) 61%  
(e) 51 % 
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Q14.  दो ᮝेन R और S कᳱ ल᭥बाई का अनुपात 9 : 11  है, जो दो िवपरीत ᭭टेशनᲂ से एक-दसूरे कᳱ ओर चल 
रही ह।ᱹ वे एक ᭡लेटफामᭅ को ᮓमशः 16 सेकंड और 24 सेकंड मᱶ पार करती ह,ᱹ िजसकᳱ ल᭥बाई, दोनᲂ ᮝेनᲂ कᳱ 
औसत ल᭥बाई से 50% अिधक है। ᮝेन-R कᳱ गित का ᮝेन-S कᳱ गित से अनुपात ᭄ात कᳱिजए?   
(a) 18:13 
(b) 13:18 
(c) 17:13 
(d) 13:17 
(e) 14:13 
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Q15. लंबाई 160 मीटर और 120 मीटर कᳱ दो ᮝेनᱶ समान ᳰदशा मᱶ समानांतर ᮝैक पर चल रही ह ᱹऔर 120 
मीटर लंबी ᮝेन 45 ᳰकमी/घंटा कᳱ गित से चल रही है. लबंी ᮝेन 12 सेकंड मᱶ, छोटी ᮝेन मᱶ बैठे एक आदमी को 
पार करती ह.ै लबंी ᮝेन कᳱ गित ᭄ात कᳱिजय?े 
(a) 90 ᳰकमी/घंटा 
(b) 93 ᳰकमी/घंटा 
(c) 87 ᳰकमी/घंटा 
(d) 83 ᳰकमी/घंटा 
(e) 81 ᳰकमी/घंटा  
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Sol.  
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S11. Ans.(a) 

Sol.  
 
S12. Ans.(c) 
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S13. Ans.(b) 
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S14. Ans.(a) 
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S15. Ans.(b) 

Sol.  
 


